

元旦小长假 高速不免费

交警提醒注意行车安全

本报讯(记者 杨沫)元旦小长假来临,不少市民有出行计划。12月30日,省公安厅交管局发布消息,高速公路只在春节、清明节、劳动节、国庆节四个节日期间免费通行,2023年元旦小长假期间,高速公路不免费通行。

据山西气象台预报,元旦

假期期间,我省天气整体相当给力,晴好为主,气温波动不大。交警温馨提示:

元旦假期驾车出行,驾驶人要提前检查车辆并谨慎驾驶,系好安全带,开车途中不要接打电话、发送短信微信、保持安全车速、车距。

驾车出行要保证睡眠充

足,连续驾驶不超过4小时。驾车时驾驶人如果感觉困倦、状态不佳,请就近选择服务区、停车区等安全地点停车休息,切莫在高速公路上随意停车。

假期高速公路车流量较大,驾车行驶如遇前方车辆停车排队等候或缓慢行驶时,不要占用应急车道。在高

速公路上发生事故或车辆故障,请牢记“车靠边、人撤离、即报警”。

如果发生未造成人员伤亡的轻微交通事故,当事人在确保安全的原则下,拍照取证后快速撤离现场,之后可以到辖区交警部门交通事故快速处理中心进行保险理赔。涉及人员

伤亡的,要立即报警,马上开启危险报警闪光灯,并在车后来车方向150米处设置三角警示牌,车内人员迅速转移到安全地带等候,确保自身安全。

不管何时何地,请广大驾驶人要时刻谨记拒绝酒后驾驶、疲劳驾驶、超员超载等危险的驾驶行为。



男子掉进排水沟 巡逻民警伸援手

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩 文/摄)12月28日,一名男子骑三轮车时,不慎掉进排水沟,娄烦县公安局局城关派出所巡逻民警发现后,及时将受伤男子送往医院救治。

当天中午12时许,城关派出所民警巡逻至娄家庄村附近时,听到不远处传来一阵阵痛苦的呻吟声。一番查找后,民警发现路旁的排水沟里躺着一名男

子,满头是血。民警赶紧跳进排水沟扶起男子,并联系了120急救人员,同时设法联系男子家属。120急救车赶到后,民警配合医护人员将男子扶上车送往县医院救治。

经了解,当时,男子骑着脚蹬三轮车外出,路过娄家庄村时摔倒,连人带车掉进了排水沟,头部撞破受伤。经检查,男子伤情并无大碍。

噪音扰民 无证经营 棋牌馆被责令停业整改

本报讯(记者 辛欣 通讯员 郭鹏程)一家开设在居民区的棋牌馆,不分昼夜,噪音不断,严重影响附近居民正常生活。12月28日,桥东派出所联合市场监管、卫体等多部门联合执法,查处了这家噪音扰民且无证经营的棋牌馆。

“楼下开了一间棋牌馆,天天有人打麻将,他们玩得起劲,我们日夜闹心……”接到辖区居

民投诉棋牌馆噪音扰民的线索,桥东派出所联合多部门联合执法,实地走访查看情况。

执法人员注意到,这家开设在居民楼内的棋牌馆没有安装隔音材料,每间房间摆着一两张麻将桌,牌友的洗牌声、喧闹声不绝于耳。经进一步检查,执法人员还发现这家棋牌馆的经营手续尚未齐全,根据上述情况,要求经营者立即停业整顿,并责令限期整改。

儿童交出绘画作品 心理老师专项辅导

本报讯(记者 韩睿 通讯员 王芳)为关注辖区青少年和儿童心理健康问题,开元社区邀请专业心理教师,通过观察点评其绘画作品的方式发现孩子的真实情绪和心理状态,然后进行在线引导辅导,受到家长好评。

由于长期居家和疫情病情频发等诸多原因,一些青少年和儿童不同程度出现情绪低落、焦躁、抑郁、叛逆等不良情绪。针对这一情况,开元社区邀请心理咨询师武玉梅进行在线辅导。一周前,武老师通过社区向5名有意向参与活动的孩子家长搜集了一些孩子的绘画作品,这些孩子以“我的家”为主题进行自由创作,这些画既是美术作品,又是心理测验,通过孩子表现他眼中的家庭生活情况,来呈现其内心世界的潜意识,以此分析孩子的心理状态。相比调查问卷,绘画测验更能够打破心理防线,

使孩子在更加自在、开放、信任的状态下充分展现自我,心理咨询师也更容易走进青少年的内心,达到心理健康筛查和辅导的目的。

12月29日上午,武老师通过社区干部,与这些孩子的家长建立微信群,对交来的几幅作品逐一进行详细点评分析,随后更是因人而异,针对不同孩子出现的心理特点,重点介绍了一些应对挫折和压力的有效方法,请家长鼓励孩子们改变消极认知,走出心理误区,勇敢面对挫折。

6岁孩子“帆帆”的父亲表示,孩子画的是他们一家三口的生活场景,孩子的心理期盼其实是父母的关切。近两年自己在带孩子,从孩子的作品中也隐隐感到女儿的苦恼和对自己的关爱,让他非常感慨。今后自己和妻子一定更加关注孩子的心理健康,一家人携手渡过难关。



路边晾晒腊肠 谨防污染食品

距离春节还有20多天,市民们已经开始准备过年菜肴,腊肠成为不少人的必备品。12月30日,记者走访市场发现,一些商家直接把灌好的腊肠挂在路旁晾晒。对此有相关人士表示,除了常见的尘土外,在路旁晾晒腊肠还容易受到汽车尾气的污染。

防护栏上挂腊肠

12月30日,记者在学府街太榆路口附近看到,马路南侧一家肉食店门口,绿化带的护栏上挂着不少腊肠,而就在距离晾晒腊肠不足10米的位置,有环卫工人正在清扫,而且还有机动车持续通过。

对此,这家食品店的店员表示,腊肠就

得自然风干,他们的店面小,最近制作量大,没有更多合适的地方,暂时挂在路边过渡一下,随后就会收走。

当日,记者在其他几个地方走访看到,像这样将灌制好的腊肠直接挂在马路旁晾晒的情况并不少见。

市民感觉不卫生

家住山西大学的武女士表示,她也发现有些商家把灌好的腊肠摆在路旁晾晒,路上的尘土、汽车尾气全都附着到了上面,感觉挺不卫生。其实,她和家人都特别喜欢吃这种灌制的腊肠,每到过年的时候都会多买一些。后来,她发现自己买来的腊肠是商家摆在路旁晾晒的,就觉得吃不下

路边晾晒易污染

营养师成雅娟介绍,北方城市冬季天气干燥,有风起尘的天气相对较多,这种将腊肠晾晒在路旁,食品很容易吸收雾霾颗粒和汽车尾气。

尤其是汽车尾气,经排气筒而出的尾气,浓度最大区基本在距离地面大约1米左右的位置。这种晾晒的腊肠同样是挂在距

离地面约1米左右。如此,腊肠就很容易受到尾气污染。为此,她建议,食用前一定要把肠衣清洗干净,尽量高温蒸煮后再食用。

此外,有市民也表示,在马路边晾晒腊肠,对市容市貌也有影响,相关商家应该避免此行为的发生。

记者 申波 文/摄